七年级《科学》训练题
一．选择题（每小题3分，共60分）

1．人以1米/秒的速度在河堤上匀速行走，他看到自己在平静河水中倒影的移动速度是(     )                                                                    
A．0米/秒　　　B．0.5米/秒　　　C．1米/秒　　　D．2米/秒
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2．如右图所示，一束光线斜射人容器中，在容器底面O处形成一个光斑。在往容器中加水直至加满的过程中，容器底面的光斑将     (    )
A．向左移动后静止B．向右移动后静止C．仍在原位置D．先向左移动后向右移动
3．放映幻灯时，幻灯片到镜头的距离为9厘米，倒放的幻灯片在银幕上成正立、放大的像。若调节镜头的位置，使幻灯片到镜头的距离缩短为4厘米时，则银幕上将出现  (    )
A．不能成像B．成正立、放大的虚像C．成清晰的正立、放大像D．成模糊的正立、放大像
4．在凸透镜的左侧主轴上2倍焦距处放一个点光源，它在透镜的右侧成一像。若将此凸透镜绕其光心转过一个微小的角度，则此时像的位置的变化情况是              (    )
  A．在原位置不变  B．沿原主轴向透镜光心方向移动 C．沿原主轴向离开透镜光心方向移动D．离开原来的主轴
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5．如右图所示，物体随着传送带一起水平向右作匀速直线运动。关于物体在水平方向上的受力情况，下列说法正确的是                       (    )
  A．只受牵引力的作用B．在水平方向不受力的作用  
C．只受摩擦力的作用D．牵引力向右，摩擦力向左
6．①蛋碰石，蛋碎石完好；②锤砸砖，砖碎锤完好。可以说明        （   ）
A．物体间力的作用是相互的，但是相互作用的一对力大小是不同的

B．从①可知施力物蛋同时也是受力物，从②可知施力物锤却不是受力物

C．物体间相互作用力的大小是相同的，但同样大小的力施于不同的物体，产生的效果一般是不同的。
7．下列关于卵生动物与胎生动物的卵和胚胎的叙述不正确的是                  (    )

  A．卵生动物的卵为其胚胎发育提供全部的营养  B．胎生动物的胚胎发育所需的营养大都来自于母体

  C．胎生动物的胚胎比卵生动物的胚胎小得多  D．卵中的营养贮藏在细胞质中的卵黄内

8．人体的生命是从下列的哪—项开始的                                      (    )

  A．胚胎    B．胎儿    C．婴儿    D．受精卵
10．下列动物中，能进行出芽生殖的是                                      （　　）

A．变形虫　　B．血吸虫　　C．草履虫　　D．水螅
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11． 根据右图判断，如果甲城市和北京正处在同一日期，则甲城市可能为(     )　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

   A．巴黎　　B．东京　　　C．纽约　　　D．成都

12．根据右图判断，如果甲城市和北京此时不处在同一日期，则可以推知甲城的位置在　　　　　　　　　　　　　　（   ）

  A．东半球 东时区B．东半球 西时区C．西半球 西时区D．西半球  东时区

13．果园里，果农每年都要对果树的枝条进行修剪，形成良好的树冠，不仅能提高产量，而  且能方便果子的采摘，请问果农剪舍和保留的分别是(    )

  A．顶芽和侧枝    B．花芽和顶芽    C．侧枝和顶芽    D．侧枝和花芽

14．取出母亲的卵细胞与父亲的精子，在试管中受精并培养成胚胎，移回母亲子宫着床，继续发育形成胎儿直至分娩，这就是 “试管婴儿”技术。与“试管婴儿”的产生相应的受精和生殖方式是(    )　　　　　　　　　　　　　　
A．体内受精、胎生  B．体外受精、卵生  C．体外受精、胎生  D．体内受精、胎生
15．生命周期所经历的时间就是动物的寿命。下列各因素中与动物的寿命有关的是
A．动物的种类不同　B．气候、天敌和食物的改变 C．人类对环境的破坏和污染D．以上各项都有关
16．下列结构中，属于完整的种子的胚的结构的一组是(    )

    ①胚乳  ②胚芽  ③胚轴  ④胚根  ⑤子叶  ⑥胚珠

  A．②③④    B．②③④⑤    C．①②③④    D．①③⑤⑥

17．茶花是宁波市的市花，新的栽培技术可以使一棵茶树上同时开出几种不同的颜色的花，我们可以采用的繁殖手段是(    )

  A．扦插    B．压条    C．分根    D．嫁接
18．我们食用的花生，其中的营养物质主要存在于(    )

A．胚乳内    B．胚根内    C．子叶内    D．胚芽内
19．下面4幅图中的现象，由于光的折射造成的是(    )
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20．足球运动员把足球踢向空中(如下左图)。若不计空气阻力，则下列表示足球在空中飞行时的受力图中，正确的是(G表示重力，F表示脚对球的作用力)(    )    
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二．填空题（每空2分，共32分）

21．一束光线以跟水面成450角的方向从空气斜射到水面，则此光线经水面反射后的反射光线与进入水中的折射光线之间的夹角必定________900。(填“小于”、“等于”或“大于”)
22．以乙为参照物，甲作匀速直线运动。以丙为参照物，乙静止不动。那么以丙为参照物，甲作________直线运动(选填“匀速”、“变速”)。

23.一只小球作匀速直线运动，它在2秒内通过的路程是5米，则它通过20米路程后的速度是______米/秒。
24．原来作曲线运动的物体，当突然去掉了所有的外力，物体将作_________运动。

25．一根弹簧在弹性限度内受10牛拉力时的长度是受5牛压力时长度的2倍，若弹簧不受外力时的长度为10厘米，则受5牛拉力时，弹簧长度为________厘米。

26．某物体以8米／秒的速度通过全程的2／3，通过剩余的1／3路程的速度是21.6千米／时，则全程的平均速度为__________。
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27．某商厦安装有自动扶梯，当扶梯不动时，人走上去需要2分钟。当扶梯运行时，人走上去只需40秒。当人站在运行的扶梯上，由扶梯送上楼，需要_______分钟。

28．如图，重10牛的物体A受到50牛的水平推力作用，被压在竖直墙上保持静止，则墙对物体A的压力为______牛，方向__________；墙对物体的摩擦力为_____牛，方向_________。

29．作直线运动的某物体，在开始5秒内通过的路程是20米，接下来的15秒　　　　　　　时间内作速度为5米／秒的匀速直线运动，那么物体在这20秒时间内作的是_______运动，整个路程内的平均速度是________米／秒，合_________千米／时。

30.一个重10牛的物体，在水平桌面上受到2．5牛的水平拉力作用而作匀速直线运动，则　物体受到的滑动摩擦力大小为_______牛；如果竖直向上拉这个物体匀速运动，则竖直向上的拉力为_________牛。
三．探究与实验题(共30分)
31．根据昆虫发育模式图，请回答：

①各个不同发育阶段的名称：A．        　B．蛹期　C．        　D．        
②从此模式图中，你可判断它是属于        发育。

③蝗虫的发育过程可用图中的字母和箭头表示为       。
④按蚊的发育过程可用图中的字母和箭头表示为        。
32．右图是验证种子萌发条件的实验装置，现把它放置在温暖的地方，请分　　　　　　　析：
  (1)A种子______萌发，B种子______萌发，C种子_____萌发。(能／不能)  
  (2)比较_______和______的结果，可以得出结论：种子萌发需要水分；比较 ______和______的结果，可以得出结论：种子萌发需要空气。

33．种子萌发的外界条件是什么？要使贮藏的种子不发芽，什么办法最简单有效？
四、计算题：（共20分）
1、用激光测距仪测量从地球到月球的距离。激光的速度为3×108米/秒，激光从地球发射到月球后再反射回地球用时2.56秒，求地球与月球之间的距离。


2、某大桥的桥头竖着限重标志牌，它表示这座桥允许通过最重为多少牛的车？
五、请用所学知识分析：（共8分）
1．小敏比小葛个子要高，胳膊、腿都要长一些，有一次他们比谁的力气大，结果两人都把装有三根弹簧的拉力器拉开了，小葛说：“我们都能把拉力器拉开，所以我们力气一样大。”你认为他说得对吗？请说说你的理由。

2．小明和小莉是同桌，在一次换座位时，小明用了25牛的力推桌子，但桌子没有动，小莉说：桌子与地面的摩擦力大于25牛，所以没有推动桌子。你认为小莉说得对吗？请说说理由。
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